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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-1155/04
van Marco Formentini (ELDR)
aan de Commissie

Betreft: Kan de Commissie zich inlaten met het geschil tussen de onderneming Invesmart BV en de 
Tsjechische Republiek over de bankroete Union Banka?

Een van de noodzakelijke voorwaarden voor toetreding van de kandidaat-landen tot de Europese Unie 
was aanpassing van hun nationale wetgeving en administratieve procedures alsook van het optreden 
van het openbaar bestuur aan de binnen de Unie vigerende rechtsbeginselen; daarom vraag ik de 
Commissie aandacht te schenken aan een hele reeks gevallen van misbruik en nalatigheid waar sinds 
december 2002 het slachtoffer van zijn geworden: de Nederlandse onderneming Invesmart BV en 
haar meerderheidsaandeelhouder professor Paolo Catalfamo, Italiaans staatsburger, doordat zij geld 
hadden geïnvesteerd in de Union Banka die indertijd de op drie na grootste bank van de Tsjechische 
Republiek was.

Deze investering, alsook een begeleidende breed opgezet herstructureringsplan, was door de 
investeerders overeengekomen met de Tsjechische Centrale Bank en het Ministerie van Financiën. 
Nadat de investeerders gedurende anderhalf jaar veel geld hadden gestoken in deze bank, hebben de 
Tsjechische autoriteiten onverwacht (en zonder verdere plichtplegingen) de bank failliet verklaard 
waardoor de investeerders ernstige schade hebben geleden. Deze gebeurtenissen hebben opzien 
gebaard zowel in de Tsjechische Republiek als in de internationale financiële pers.

De vraag aan de Commissie luidt of zij direct bij de Tsjechische autoriteiten informatie kan inwinnen 
- bij een arbitrageprocedure in verband met schadeloosstelling voor de geleden schade in de grootte 
van ongeveer 300 miljoen euro heeft de Tsjechische regering zich bereid verklaard het geschil langs 
vriendschappelijke weg op te lossen - om vast te stellen wat hun werkelijke bedoelingen zijn en aan te 
dringen op een correcte en billijke regeling van het geschil.


